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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em vinte e 
sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e dezesseis minutos. Às 
dezoito horas e dezesseis minutos do dia vinte e sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte 
e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário Geral o 
Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e como Tesoureiro o Vereador Guilherme de Lima 
Braga. Realizada a primeira chamada estavam presentes os vereadores Cynthia Salomão 
Bastos Faria, Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch de 
Oliveira, Rafael Vieira Faria. Lida a justificada da ausência do Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 2ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 
(nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. O Senhor Presidente informou que 
devido a realização das reuniões fora do Plenário as mesmas não serão abertas ao público, 
podendo ainda, serem realizadas via plataforma virtual. Palavra Livre: O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira informou que no portal da transparência de Pedro Leopoldo não tem a 
relação de receitas e despesas, sendo que já enviou ofício ao Secretário Municipal de 
Administração e para o Gabinete sobre esse assunto. Afirmou que notificará o Ministério 
Público convencional e o Ministério Público de Contas, por ser um desrespeito à lei federal. 
Comentou que há seis meses os edis aprovaram o projeto de quarenta milhões de reais, em 
que o Executivo prometeu obras para todo lado. No entanto, a cidade está parada, 
precisando de muitas coisas. O Vereador Warlen Alves da Silva alertou sobre o aumento da 
criminalidade na cidade, ressaltando que em menos de quarenta dias ocorreram oito 
homicídios, além de assaltos à mão armada. E pediu ao pessoal do Programa Olho Vivo para 
ficar mais atento, citando a situação da Praça Tancredo Neves, que está lastimável. Após, 
comentou que junto à Tenente Rejane (sua prima) e à representantes do Executivo 
Municipal, foi à Aeronáutica, a fim de trazer o H-Camp (Hospital de Campanha) para a 
cidade. E exibiu fotografias da visita. Que a instalação do hospital está prevista para 2024. 
Em aparte, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) informou que havia feito 
uma matéria no H-Camp do município de Lagoa Santa e, infelizmente, o Secretário Municipal 
de Saúde – Dr. Hélio Renato Nery - falou que isso era ineficiente. E desejou que o projeto 
desse certo em Pedro Leopoldo. O Vereador Guilherme de Lima Braga (Guilherme do Doce) 
falou que se reunião com o Secretário de Saúde, oportunidade em que apresentou a 
questão das fichas e atendimentos nas Especialidades em Saúde da Família – ESF’s – dos 
bairros. Disse achar absurdo ter no máximo quinze fichas por dia. Ressaltou que há dias em 
que os médicos ficam no posto à tarde, mas não podem atender porque não tem mais 
fichas. Afirmou que está sendo questionado sobre o SAMU, sendo que nada foi feito até a 
presente data. Em seguida, exibiu um vídeo gravado no Pronto Atendimento – P.A. da Lagoa 
– a fim de demonstrar as melhorias realizadas na unidade e elogiou a Flaviana e sua equipe 
pelo empenho. No que tange à segurança pública, solicitou ao Secretário Municipal Coronel 
Evair dos Santos de Oliveira, a instalação de câmeras do Programa Olho Vivo no Bairro Santo 
Antônio da Barra. E, novamente, reivindicou a instalação de quebra-molas na Rua Suzana 
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Passos, além de placas de sinalização, no mesmo bairro. Então, deixou as condolências às 
famílias do Cristian e do Dinei, falecidos no último final de semana. Finalizando, deixou um 
abraço ao Vereador Leonardo, pela passagem do seu aniversário. Na oportunidade, o 
Vereador Warlen também parabenizou o edil. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
solicitou que a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos tapasse o buraco no início 
da Rua Guarani, no Bairro Andyara, além dos demais buracos nas vias da cidade. Comentou 
que os moradores de Vera Cruz de Minas, Coqueirinho e região sul em geral, estão 
aguardando a limpeza no bairro pela citada secretaria. Parabenizou o Executivo Municipal 
pela realização da festa do Boi da Manta, que foi maravilhosa e pelo carnaval. E sugeriu que 
nessas festas em 2024, quando o município completará cem anos, a Polícia Militar permita 
que os eventos encerrem mais tarde, ou seja, após 23h30. Em seguida, parabenizou a Polícia 
Militar, o Coronel Evair, a TransPL e a Guarda Civil pelo excelente trabalho realizado nessas 
festas em 2023. Manifestou-se sobre o número alarmante de homicídios em Pedro Leopoldo 
nesse início de ano. Que o coronel que assumiu o comando da Polícia, há pouco tempo, foi 
infeliz por ter “pegado esse pepino”. Mas quase todos os autores desses crimes foram 
presos. E pediu a Deus que conforte o coração dos familiares. E ressaltou a importância de 
ações sociais preventivas junto às crianças. Concluindo, também parabenizou o Vereador 
Leonardo, sendo que o presidente da Casa fez coro a essas palavras. A Vereadora Cynthia 
Salomão Bastos Faria elogiou as festas do Boi da Manta e do carnaval em Pedro Leopoldo, 
em especial o do Distrito de Fidalgo. E agradeceu por toda a estrutura oferecida pelo 
Executivo Municipal. Enfatizou sobre o bloco que promove há quase três anos no referido 
distrito, que se chama Muriçocas do Balacobaco. E agradeceu à toda a equipe que ajudou no 
bloco. Parabenizou a cidade por ser a quarta, de Minas Gerais, que mais ofereceu empregos 
pelo SINE. Tratando de outro assunto, lamentou o aumento da criminalidade nos últimos 
dias e as perdas das famílias. Dessa forma, solicitou mais atenção quanto à segurança 
pública, ocasião em que reivindicou a instalação de câmeras do Olho Vivo na saída de 
Fidalgo. Finalizando sua fala, parabenizou o Vereador Leonardo pela passagem de seu 
aniversário. O Presidente Eldir José Batista (Baixinho da Garagem) parabenizou a senhora 
vereadora pela organização do bloco de carnaval em Fidalgo. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves prestou as condolências à família do Keno, pelo seu falecimento, e à 
família do senhor Roberto, pois ocorreu um acidente gravíssimo com seu filho na MG-424 e 
ele corre o risco de perder uma perna. Desejou forças às famílias do Tony e de sua amiga 
Ellen, a qual sofreu uma tentativa de feminicídio. Após, prestou contas do mutirão de 
castração de cães e gatos, do qual se considera parte. E parabenizou o Secretário Municipal 
de Meio Ambiente – Mauro Lobato – e sua equipe, pela organização do projeto. E agradeceu 
os profissionais do PET Sem Fronteiras, que também participaram do evento. Que nesse ano 
os tutores não precisaram comprar os medicamentos, tendo custo zero para eles. Disse 
esperar que nos próximos mutirões mais animais fossem atendidos e mostrou vídeos de 
todo o processo que acontece nessas ocasiões. O senhor presidente perguntou se o local era 
adaptado para isso e foi-lhe respondido positivamente. O Vereador Frederico explicou que 
um ônibus preparado para isso é utilizado nas castrações. Exibiu fotografias da vista aérea 
do Parque de Exposições, explicando que duzentos e sete metros de manilhas resolveriam o 
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problema da localidade, que parece um ribeirão em dias de chuvas. Que os vereadores Eldir 
e Guilherme também fizeram reivindicações sobre o assunto. E manifestou que não 
recebera resposta do Secretário Municipal de Obras. E advertiu que há dinheiro em caixa e 
que os quarenta milhões de reais ainda não foram utilizados. Que esse problema vem se 
arrastando há longos anos. Informou que apresentará um requerimento sobre o 
levantamento do ICMS esportivo, de valores arrecadados e a serem arrecadados no 
município. Que gostaria de saber a programação do esporte na cidade, quais projetos 
existem, quando retornarão com os projetos Escola de Campeões e Educação com Arte. Que 
já está tendo programação para eventos no Centro Poliesportivo – CEPPEL – sendo que em 
novembro de 2022 estavam prometendo fechar o local para a realização de obras. No 
entanto, não foi licitado projeto, “nem nada”. Falou, ainda, sobre seu requerimento que 
trata da previsão de funcionamento, em sua totalidade, do Centro Integrado Dr. João 
Moreira Indiano Júnior, que fica próximo à rodoviária. Comentou que a Câmara está com um 
novo espaço para concentrar diversos equipamentos públicos e otimizar o trabalho prestado 
à população. E a prefeitura deveria tomar isso como exemplo. E indagou se a prefeitura irá 
esperar o final do ano para começar uma enxurrada de obras e a população pensarem que 
estão trabalhando. E estendeu as cobranças para a “rua do Cutita” e a “rua da Torresminas”, 
onde até hoje não foram feitos os asfaltos e são empresas que geram vários empregos. Em 
aparte, o Vereador Guilherme comunicou que o Secretário de Obras está planejando a 
conclusão da obra da Rua Rômulo Joviano para o meio do ano. Quanto à “rua da 
Torresminas” e à “do Cutita”, elas estão entre as próximas as serem contempladas. Que a 
programação vai até o final do mês de março. Retomando a palavra, o Vereador Frederico 
disse que tem buscado respostas junto ao Secretário de Obras Rui Amorim, sem obter êxito. 
O presidente Eldir comunicou que, no dia seguinte à reunião ordinária, se reunirá com o 
Secretário Municipal de Esportes – Mayron César Tavares Torres – e levará um ofício para 
convidá-lo para a próxima reunião. O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo iniciou 
parabenizando o Vereador Leonardo. Então, comentou que seu sobrinho estava envolvido 
no acidente da MG-424, entre um caminhão e um ciclista. Que logo após o acidente, ligou 
para o Pronto Atendimento – P.A. – a fim de solicitar uma ambulância, mas não foi atendido. 
Que em outra situação, uma pessoa precisou de ambulância e não foi atendida. Na ocasião, 
o vereador ligou para o P.A. e seu pedido apenas foi atendido porque se identificou. E 
registrou que achou essa situação uma falta de respeito, porque qualquer pessoa deveria ter 
seu pedido solucionado. Dessa forma, reivindicou ao Secretário Municipal de Saúde que o 
trabalho no P.A. fosse prestado com mais eficiência. Quanto ao acidente na rodovia, a vítima 
foi atendida por uma ambulância do Município de Confins. E parabenizou a equipe que fez o 
atendimento, junto ao Corpo de Bombeiros, pelo socorro prestado. Comentou que havia 
dito a Eloisa e Tadeu que iria entrar para a política se eles trouxessem o SAMU para a cidade. 
Apartadamente, o Vereador Guilherme manifestou que faltam boa vontade e gestão do 
Secretário de Saúde. Tratando de outro assunto, o Vereador Evaldo relatou sobre uma 
reunião com o Secretário de Obras, quando questionou sobre um buraco perigoso na Rua 
Vereador Magno Claret, próximo a uma escola. Que esse problema logo será solucionado. O 
presidente Eldir também agradeceu à prefeitura de Confins e equipe de saúde pelo 
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atendimento no acidente da MG-424. Passada a palavra ao Vereador Rafael Vieira Faria, o 
mesmo desejou sinceros sentimentos às famílias do Christian e também à sua amiga Josi, 
que perdeu o marido (Demíocio). Em seguida, congratulou o Vereador Leonardo pelo 
aniversário. Dando sequência, parabenizou o Executivo Municipal pelo carnaval e Boi da 
Manta. E apresentou as seguintes demandas à Secretaria Municipal de Obras: operação 
tapa-buracos na rua Dr. Rocha; operação tapa-buracos na Rua João de Uriel e melhoria na 
drenagem de água da chuva; tapa-buracos na Rua São Vicente. O senhor presidente afirmou 
que esteve com o Secretário de Obras na presente data e informou que a operação tapa-
buracos está na BR que liga a Lapa Vermelha ao Aeroporto de Confins. Que o secretário 
prometeu que iniciará a operação tapa-buracos na Rua Suzana Passos até a Rua São Vicente, 
na quinta-feira. O Vereador Eldir ainda reclamou que o mato na localidade estreitou a rua. 
Dando continuidade, o Vereador Rafael ressaltou a necessidade de se providenciar a 
limpeza no Bairro Jardinópolis, além da capina. Reforçou sobre a importância da 
manutenção da ponte do Bairro Ponte Alta e solicitou manutenção das ruas na área verde. 
Falou da fiscalização pela TransPL na entrada do Bairro Santo Antônio da Barra, sendo que já 
conversou com o Gerente de Trânsito – Wantuir Gomes – sobre os veículos que vão para a 
Escola M2 em alta velocidade. Que já foi solicitado ao colégio que fizesse uma campanha de 
conscientização entre os pais, em favor dessa causa. Relatou ter apresentado demandas do 
transporte público municipal e intermunicipal em uma reunião da qual participou no 
Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem de Minas Gerais - DER-MG - junto com 
o Wantuir Gomes, a Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de Infraestrutura e 
Mobilidade de Minas Gerais Carolina Vespúcio e o Subsecretário de Transportes de Minas 
Gerais Gabriel Farjardo. Destacou os trajetos entre: Dr. Lund e Confins, visto que o ônibus 
não tem passado mais dentro do bairro; Pedro Leopoldo e Mocambeiro, cuja linha tem 
poucos horários; Pedro Leopoldo (Quinta do Sumidouro) e Lapinha, que precisa de uma linha 
para atender quem trabalho no Sumidouro e mora na Lapinha, e vice-versa. Justificou que o 
aumento das linhas também contribuirá com o turismo na região. Na oportunidade, solicitou 
da Secretaria de Obras a manutenção da estrada que liga Pedro Leopoldo, perto do Bairro 
Andyara, à Lapinha, passando pela Lapa Vermelha (Estrada do Engenho). Após, disse que 
está em busca da instalação de um posto avançado do Corpo de Bombeiros na cidade. Em 
aparte, o Vereador Mauro Júnior se lembrou que há um deputado federal que é tenente e 
foi muito bem votado em Pedro Leopoldo. Finalizando, disse ter cobrado do presidente Eldir 
uma reunião com representantes dos monitores e das Secretarias Municipais de Educação e 
Administração, com o objetivo de acompanhar as pautas deles para resolver os problemas. 
Outra questão tratada pelo edil, foi a instalação das câmeras do Olho Vivo no Bairro Santo 
Antônio da Barra para inibir o cometimento de delitos. O Vereador Mauro Júnior voltou a 
usar a palavra para transmitir um comunicado da Secretária Municipal de Desenvolvimento 
Social – Viviane Sena – qual seja: que foram recebidas denúncias de que há um veículo 
Combi descaracterizado circulando na cidade com pessoas que se dizem funcionárias da 
referida secretaria, com o objetivo de obter informações sobre o Cadastro Único e dados 
pessoais de usuários. Mas as ações do CadÚnico são realizadas por servidores devidamente 
identificados e com carros oficiais e plotados. O presidente Eldir lamentou o fato de uma 
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quadrilha estar roubando lâmpadas de LED na cidade. E agradeceu à Prefeita Eloisa Helena 
Carvalho de Freitas Pereira, à Secretaria Municipal de Cultura Patrícia Rafael Perdigão e ao 
Secretário Municipal de Segurança Público Coronel Evair dos Santos de Oliveira e equipe, 
pelo carnaval realizado em Ferreiras, desejando que esse evento entrasse para o calendário 
desse bairro e adjacentes. Ordem do Dia - Apreciação dos Requerimentos apresentados 
pelos Vereadores - Foram apresentados, considerados aprovados e encaminhados aos 
órgãos competentes as seguintes proposições: Requerimento 06/2023, de autoria de 
Frederico Henrique – “levantamento do ICMS (valores arrecadados e a serem arrecadados), 
programação da Secretaria do esporte em 2023, início da implementação da Escola de 
Campeões (projeto para os esportes especializados) e, por fim, programação das obras do 
Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo - Ceppel”. Requerimento 07/2023, de autoria de 
Frederico Henrique – “previsão de funcionamento em sua totalidade no Centro Integrado 
Dr. Joao Indiano e o motivo pelo qual ainda não foi feito, bem como o cronograma da 
pavimentação das Ruas Daniel Moreira de Souza (Torresminas) e Pedro Antônio Pereira 
(Cutita)”. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 
Indicação 29/2023, de autoria de Leonardo Ribeiro e Eldir Batista; Indicações 30/2023, de 
autoria de Eldir Batista; Indicação 31/2023, de autoria de Evaldo Geraldo; Indicação 
32/2023, de autoria de Cynthia Salomão. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Warlen. Realizada a 
segunda chamada, estava ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado um 
minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Efigênia 
Batista Félix, de autoria de Leonardo e Eldir; Demílcio Izabel Venâncio, de autoria de Rafael e 
Leonardo; Cristian Blayner Martins, de autoria de Rafael, Guilherme e Frederico; Wudinei 
Pereira Araújo, de autoria de Guilherme. Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, 
nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada 
a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata 
que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal 
assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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